

20余万人花500多万元看了他们的“小视频”

“酒馆2”涉黄网络平台被余姚警方一窝端

本报记者 黄素珍 通讯员 龚利波

本报讯 半年内观众达20余万人次，牟取暴利500余万元……近日，余姚警方经过近1个月的缜密侦查，破获了一起传播淫秽物品牟利案，抓获了该犯罪团伙的全部核心成员。

今年5月初，余姚警方接到群众举报称：一个名为“酒馆2”的涉黄平台通过网络传播淫秽视频，平台内存儲着大量淫秽视频。接警后，余姚警方结合正在开展的“净网2020”专项行动，迅速抽调治安大队、网警大队精干警力，成立专案组，展开缜密侦查。

经初步侦查，民警发现，该平台犯罪团伙架构层级明显、组织严密，分为运营管理层、技术层、代理层及资金代收层，运营管理层首先在网上联系技术层，租赁服务器，搭建平台，并在平台内存儲了数万部淫秽

色情视频，随后这个团伙层层发展下级代理层，在微信群内发送视频链接招揽顾客观看。平台内每部淫秽视频都有3元至8元不等的标价，观众只需扫描二维码付款即可。而收款二维码则由犯罪团伙的资金代收层掌管。警方侦查发现，半年内通过该平台购买淫秽视频观看的人员已达20余万人次，遍布全国各地。

专案组经过深入的分析研判和近1个月的艰难侦查取证，基本摸清了该犯罪团伙成员的身份信息、主要活动地点、交通工具、作案角色等重要信息。

5月26日，专案组兵分两省五地，同步实施抓捕。在福建泉州一出租屋内，专案组民警破门而入，将参与平台管理的主要犯郑某成功抓获，被抓时，郑某正在电脑前进行平台维护，丝毫没有意识到民警的到来。与此同时，其他专案组民警在贵州清镇，福建厦门、漳州、晋江等地同步出击，相

继抓获王某、尤某等10名犯罪嫌疑人。

在抓捕现场，警方当场查扣作案手机50余部、银行卡100余张，冻结涉案资金10万余元。至此，这个全国性的涉黄网络平台被彻底捣毁。

经审讯，犯罪嫌疑人郑某、王某交代，他们去年因网络赌博欠下了高额债务，后经他人介绍，动起了借助网络贩卖淫秽视频的歪脑筋。自去年12月开始，两人伙同尤某等人，运营名为“酒馆2”的涉黄网络平台。

郑某交代，在该犯罪团伙内部，传播淫秽视频的获利，代理层都能获得较高的分成，最高可达70%。如此暴利之下，代理人员为获得更多利益、吸纳更多观众，向大量微信群内不断发送链接。除吸引观众之



收款记录



警方扣押的作案工具

外，他们还以分红为诱饵，层层发展下线，代理人数日趋庞大，短时间内，平台便在全国范围内迅速传播，日平均获利在3万元左右。

目前，犯罪嫌疑人郑某、王某、尤某等人已被采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办中。



保安也要持证上岗

针对一些保安员无证上岗、着装不规范等情况，6月4日上午，台州市公安局椒江分局府前派出所民警对辖区企事业单位的保安员进行了检查，发现问题督促整改。

通讯员 何文斌 摄

一网打尽 60多名年轻人被抓 每月最高“赚”5万

本报记者 许金妮 通讯员 李文

本报讯 6月2日上午10点左右，在安徽的一家公司内，一群年轻人低着头站成一排，年纪轻的才十八九岁。办公区的墙上写着：“我们是最好的团队，一条心！一起拼！”在警方到来之前，这些年轻人把诈骗当成了一起奋斗的“事业”。

当天，杭州拱墅警方经过前期线索研判、专案经营后，集结150余名警力赶赴安徽开展集中收网行动，成功打掉一荐股“杀猪盘”类电信网络诈骗犯罪团伙，抓获犯罪嫌疑人60余名，当场缴获大量手机、电脑、行骗话术本等作案工具。今年3月底，家住杭州拱墅的钱大姐接到一个电话，电话那头的人自称是证券公司的客服人员，邀请钱大姐加入一个微信炒股群。钱大姐入群后发现，群里的人都很推崇一个“指导老师”，便根据“指导老师”的推荐，先后5次向对方提供的账户转账76万元。直到资金无法提现，自己被踢出微信群后，钱大姐才发现受骗了，报警。

接案后，拱墅刑侦大队牵头开展研判分析，明确位于安徽某地的一家“影视有限公司”存在重大作案嫌疑。经侦查，专案组迅速掌握了该公司的组织架构及人员情况，涉及全国各地同类案件30余起，案值400余万元。

进一步调查后，专案组发现，该公司与境外“杀猪盘”电信网络诈骗团伙勾结，共建微信群行骗，并为境外诈骗团伙提供“引流”服务。该公司先在网上购买证券公司注册用户信息，随后指派业务员用指定的话术给炒股用户打电话、加微信，最终诱骗他们进入炒股群。群内有不少人是他们事先雇好的托，向客户推荐一个名为“中城证券”的信托融资平台，引导客户向这个平台投资，而客户在该平台投资的钱则全部流到了犯罪团伙的口袋里。据了解，通过这种作案手法，涉案公司的业务员每月可获利2至3万元，最高的可获利5万元。

开发山寨网贷程序70余款，两程序员获刑

本报记者 张宇洲 通讯员 柏林

本报讯 家住宁海的小张以为自己是向“360”大公司贷款，不料落入圈套，被骗走了3.5万余元。

警方侦查发现，这款令小张上当的山寨网贷程序的开发者之一陈某，是一家软件公司的程序员。陈某在一次偶然的机会下认识了王某，对方称想开发一款程序，请陈某帮忙。陈某了解具体细节后发现，这其实是一款诈骗程序，

但因为报酬诱人，还是答应了下来。

之后，陈某找到同为程序员的李某合作，双方约定由李某开发借贷程序，并负责后续的修改及维护工作。软件在开放售卖后，李某在后台经常收到借款人反映“骗子，要求返还”等信息，结合“客户”提出的开发要求，李某明白这款APP是用于网络诈骗。然而，在了解真相后，鬼迷心窍的李某仍然继续承接业务，并提供包括修改网站源代码等服务，在此期间，共开发了“360借条”“百度有钱

花”等借贷APP共计70余款，并以5000元一个的价格售卖给陈某。之后，陈某转手又以1万元左右的价格出售。

近日，宁海县法院审理认为，被告人李某、陈某明知他人实施电信网络诈骗，仍提供技术支持，骗取他人财物，数额巨大，其行为已构成诈骗罪，两人能如实供述犯罪事实，自愿认罪认罚，且退缴赃款，可以从轻处罚，故分别判处二人有期徒刑1年6个月，并处罚金1万元。

“HPV九价疫苗”，10800元3支，每单提成1000元 她卖出一单后，就不敢再卖了

本报记者 郑嘉男
通讯员 陈洪娜 周继祥

本报讯 近日，舟山市定海区检察院办理了一起假HPV疫苗案，以销售假药罪对犯罪嫌疑人陈某提起公诉。此案也是舟山市首起涉假HPV疫苗案。

现年34岁的陈某，2018年3月入职江苏的一家医疗中介公司，成为该公 司在舟山地区的总代理。同年六七月份，该公司推出销售“HPV九价疫苗”的业务，相关负责人声称他们销售的疫苗来自香港，每一份疫苗都有医生开具的处方单，并鼓励员工进行推销，成交一单有1000元提成。

“我知道这个东西在国内是禁止销售的，而且要到国家指定的医疗机构去注射。”陈某供述，之前她对此类疫苗有

所了解，也清楚公司并无提供注射疫苗的资质，因此她也怀疑过疫苗的合法性，但在高额提成的诱惑下，还是铤而走险。

“来源可靠，在家门口即可注射……”陈某在朋友圈里兜售起来。2018年10月，一微信名为“大海”的人添加了陈某的微信，提出要购买疫苗给他18岁的女儿注射用。虽然陈某告知对方价格为10800元3支，比市场价高出不少，但考虑到“有钱也不一定打得到”，而且能在家门口注射，“大海”还是下了单。

陈某随即联系公司购进该疫苗。由于公司并无提供注射疫苗的资质，找不到医生注射，陈某只好让自己的丈夫帮买家注射了疫苗。

经过第一单生意，陈某深知这项业务的风险，没有再继续售卖。2019年

3月4日，舟山市公安局新城分局经侦查发现陈某涉嫌销售假药。随后，陈某投案自首。

据介绍，此案是公安部在全国范围内联动侦查的假疫苗系列案件之一。2018年，新疆、浙江等地连续发生多起假HPV九价疫苗案件，经查，这些疫苗都来源于陈某所在的江苏某医疗中介公司，公安部将此系列案件定为部督案件。在这一系列案件侦查过程中，新疆克拉玛依市场监督管理局已根据全国唯一认可的“HPV九价疫苗”生产企业——默沙东(中国)投资有限公司出具的复函，将这批疫苗认定为假药。

定海区检察院审查认为，陈某的行为已涉嫌销售假药罪。6月3日，定海区法院开庭审理了此案，被告人陈某当庭认罪认罚。法院将择日宣判。